

## Музей открытых дверей



Предметную основу экспозиции музея составляют фотографии, документы, денежные знаки различных исторических эпох, форменная одежда и знаки различия российских таможенников, а также знаки различия и шевроны таможенных служб СНГ и некоторых стран дальнего зарубежья, досмотровые приборы и тесты, используемые для обнаружения наркотиков и всевозможных подделок, выявления тайников и контрабандных товаров. А также значки, вымпелы, почетные грамоты и спортивные кубки за достижения в спорте и художественной самодеятельности. И двадцатиминутный видеофильм об истории Башкортостанской таможни.

Гордость экспозиции музея – это сабля XIX века, которая стояла на вооружении таможенной охраны того времени и наградные серебряные часы работы Павла Буре, которых удостоился в 1895 году досмотрщик Санкт-Петербургской портовой таможни Денис Коломенский «За усердное служение». Сабля и часы переданы для экспозиции в музей начальником Туймазинского таможенного поста Игорем Мамлеевым, подвижником, энтузиастом, коллекционером со стажем. Среди людей неравнодушных следует отметить также главного государственного таможенного инспектора организационно-аналитического отдела Эдуарда Мирваизова и пресс-секретаря таможни Игоря Мешкова – во многом благодаря их усилиям был создан и успешно функционирует этот музей.

Методическую помощь в создании таможни оказали сотрудники Центрального музея таможенной службы Российской Федерации и лично начальник Центрального музея Ольга Трубнико-

**Музей Башкортостанской таможни начал действовать с 13 марта 2003 года. Этот день является его официальным днем рождения, а приказ о создании музея № 665 был подписан в 4 октября 2002 года. Этим же приказом был создан общественный совет музея. Группа энтузиастов дружно взялась за дело и за несколько месяцев усилия совета обрели реальную форму и содержание. Курировал проект начальник таможни — генерал-майор таможенной службы Назип Галикеев.**

ва. Они передали в дар музею Башкортостанской таможни несколько экземпляров форменной одежды, фотоальбомы, памятные издания о таможенной службе.

Музеи создаются для того, чтобы их посещали, знакомились с историей, традициями, жизнью и бытом былых времен, чтобы не исчезала связь поколений – прошлого с настоящим.

Музей Башкортостанской таможни полностью оправдывает свое назначение. Он не только является кладезем, хранилищем уникальных экспонатов. Музей выполняет просветительские и воспитательно-патриотические функции. Это не «лавка древностей», а динамичный, постоянно пополняющийся, развивающийся и действующий организм.

В музее принимают присягу должностные лица таможни. Выступают ветераны таможенной службы, делятся воспоминаниями, передают свои знания и опыт молодым. А ежегодно 29 мая в день Ветеранов таможенной службы музей распахивает двери ветеранам и пенсионерам таможни и традиционная встреча друзей начинается именно отсюда.

Только в ноябре-декабре минувшего года музей посетили десять делегаций: это участники средних школ и колледжей Уфы, студенты вузов. Так, студенты четвертого и пятого курсов экономического факультета ВЭГУ подготовили ряд вопросов, связанных с таможенным оформлением, таможенными режимами, таможенным транзитом, изменением таможенного законодательства и после знакомства с историей развития таможенного дела получили ответы на поставленные вопросы. Свои впечатления о посещении музея и полученных знаниях студенты-старшекурсники отразили в университетской многотиражке и передали газету с выражениями благодарности в дар музею.

На недавнем заседании совета музея, работой которого руководил начальник Башкортостанской таможни Назип Галикеев, было принято решение о расширении экспозиции и создании новых стендов и витрин, которые должны появиться в 2007 году, разработана и утверждена программа развития музея на год. Музей работает и развивается.

